

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гиёсова Насимджон Рахматулозода на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 - Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

В обеспечении продовольственной безопасности стран СНГ ведущее место отводится интенсивному развитию животноводства, в том числе скотоводству. В решении этой задачи важное значение имеет научное обеспечение технологических процессов в мясном скотоводстве, в котором наибольший интерес представляют изучение использования кормов местного производства и разработка вопросов кормления и кормопроизводства.

В связи с этим тема кандидатской диссертации на соискателя, посвящается изучению рационального использования отходов предприятий пищевой и легкой промышленности, в частности льняного жмыха взамен комбикорма в рационах откармливаемых бычков: является актуальный для Кулябской зоны Республики Таджикистан.

Результаты научных исследований имеют важное практическое значение в животноводстве, так как они позволяют сокращать использование в рационе откармливаемых бычков дорогостоящих комбинированных кормов, заменяя отходами перерабатывающих производств, в частности льняного жмыха.

При проведении исследований соискателем были использованы наряду с традиционными современные методики исследований.

Полученные данные были экономически обоснованы, в частности было установлено, что максимальный экономический эффект получен при замене 20-25% комбикорма льняным жмыхом. Выводы и предложения логически вытекают из содержания диссертации.

Материалы диссертации получили достаточную апробацию на различных республиканских и международных конференциях и опубликованы в трех рецензируемых журналах.

Список научных трудов включает достаточное большое количество источников, в том числе на иностранных языках, что характеризует полноту изученности вопросов по теме диссертации.

Считаем, что кандидатская диссертация Гиёсова Насимджон Рахматулозода по оформлению, структуре, содержанию и полученным результатам соответствует предъявляемым требованиям "Положения о порядке присуждения научных степеней и званий", предъявляемых ВАК Республики Таджикистан к кандидатским диссертациям, а сам соискатель

заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 - Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Доктор с.-х. наук РФ и РК по специальности: 06.02.01 – Разведение, селекция, генетика и воспроизводство с.-х. животных; профессор, профессор «Высшей школы технологий производства продуктов животноводства», НАО «Западно-Казахстанский аграрно-технический университет имени Жангир хана», 09000 г. Уральск, Западно-Казахстанская область, ул. Жангир хана, 51. 8-777-468-23-67 [Nasambaeve@mail.ru](mailto:Nasambaeve@mail.ru), [ZapKazatu@wkau.kz](mailto:ZapKazatu@wkau.kz)

 Насамбаев Е.

Подпись Е. Насамбаева заверяю: Первый заместитель председателя правления - ректора НАО «Западно - Казахстанский аграрно-технический университет имени Жангир хана», доктор вет. наук, профессор

 Таубаев У.Б.

